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14440 DOUVRES LA DELIVRANDE 

 
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du Comité de Jumelage de Douvres la Délivrande 

du mercredi 15 janvier 2025 
 

---oOo--- 

 

- 30 personnes étaient présentes à l’Assemblée Générale. 

- 7 adhérents ont donné un pouvoir. 

- Monsieur Alain ADAM, maire adjoint, était présent. 

---oOo--- 

 

RAPPEL DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Frédéric PERRELLE, président du Comité de Jumelage, déclare l’Assemblée Générale ouverte 

à 19h15 en remerciant les personnes présentes, puis annonce le déroulement de la séance, à 

savoir : 

✓ Rappel du but de l’Association. 

✓ Présentation du rapport moral. 

✓ Les projets pour l’année 2025. 

✓ Présentation du bilan financier de Charles-Henri DENIS, trésorier, par Marie-Laure 

PERRELLE. 

✓ Présentation du bilan prévisionnel. 

✓ Appel à candidature. 

✓ Baisse des subventions. 

✓ Dégustation de la galette des rois. 

 

---oOo--- 

 

 

 

 



BUT DE L’ASSOCIATION 

Le but de cette Association est d’initier et de mettre en œuvre les activités des villes jumelées 

avec la commune de Douvres la Délivrande. 

L’Association a ainsi pour but de favoriser, dans le cadre des engagements pris par les 

communes et consignés dans la Charte de Jumelage, l’établissement de relations entre les 

habitants de la commune de Douvres avec ceux des villes jumelles, dans tous les domaines : 

scolaires, sportifs, culturels, sociaux, économiques, ceci afin de permettre une meilleure 

connaissance réciproque. A cette fin, elle peut organiser toutes manifestations, échanges, 

rencontres, visites ou séjours de délégations des villes jumelles utiles à la réalisation de son 

objet. 

---oOo--- 

 

RAPPORT D’ACTIVITÉ POUR L’ANNÉE 2024 

QUELQUES CHIFFRES 

➢ L’Association comptait 56 adhérents en 2024 contre 57 en 2023. 

➢ Le Conseil d’Administration s’est réuni 8 fois dans l’année. 

---oOo--- 

LES ACTIVITES 

➢ Forum des Associations : 

Nous avons participé au Forum des Associations le 07 septembre 2024.  

Il y a eu peu de visites, mais des gens qui semblaient réellement intéressés par le Comité de 

Jumelage. Nous devrions avoir cette année des adhérents supplémentaires. Une de ces 

personnes est d’ailleurs présente ce soir, et nous l’en remercions. 

➢ Fête de la Baronnie : 

Du côté de la buvette tenue par le Comité de Jumelage, l’ambiance a été bonne tout l’après-midi 

du 14/09/2024. Nous avons constaté une consommation plus importante que d’habitude de 

boissons non alcoolisées et c’est une première : tout a été vendu ! Par contre, nous remarquons 

une nette diminution de vente de bière d’année en année. 

➢ Pot de fin d’année : 

Le pot de fin d’année du Comité de Jumelage a eu lieu le 26 novembre au petit logis de la 

Baronnie. Nous étions un peu plus d’une trentaine d’adhérents pour échanger autour de 

délicieuses pizzas provenant de l’Anacapri, pizzeria située rue du général de Gaulle à Douvres, 

avant de savourer une part de grillé aux pommes, un verre de vin à la main. Ce pot de fin d’année 

nous a permis de renouer contact entre nous et d’échanger entre autres sur les activités 

réalisées au cours de l’année. 

---oOo--- 

LES RENCONTRES 

➢ Réception des Allemands et commémorations du 06/06/2024 :  

Après concertations avec nos homologues allemands, nous avons décidé de faire de ces 2 

événements 1 seul. A noter que nous avons également invité les anglais qui sont venus avec une 

petite délégation. Ces quatre jours furent particulièrement bien remplis, et je remercie 



Thierry LEFORT et Alain ADAM de l’aide qu’ils nous ont apportée tout au long de ce séjour. Je 

remercie également Fabienne DEULEY pour l’organisation des festivités dans la commune. 

✓ Le 05 juin : 

- 9h00 :   arrivée des Allemands. 

- 14h30 : début des commémorations au cimetière anglais. 

- 22h00 : soirée organisée par le Commonwealth War Graves Commission avec 

dépôt de bougies LED sur les tombes, et chants. 

✓ Le 06 juin :  

- 11h00 :  commémorations canadiennes au musée Juno Beach, réservées à nos 

invités et à quelques membres du CA. Un grand moment apprécié par tout le 

monde. 

- 18h00 : inauguration du pont de l’amitié franco-allemande. 

- 19h00 : apéro au petit logis avec de la musique en extérieur. Une superbe 

prestation du Semi Jazz Band avec Moritz PREISLER en guest star. 

- 20h00 : buffet traiteur (par "Le prélude") salle des évêques de la Baronnie, 

agrémenté de 3 intermèdes musicaux préparés par Ségolène de BEAUFONT 

et Moritz PREISLER : ce fut une soirée très réussie. 

✓ Le 07 juin : 

- 10h00 : visite guidée du musée radar en 2 groupes : un français et un allemand. 

- 14h30 : visite du cimetière allemand de La Cambe, réalisée par la 

conservatrice du cimetière. Une visite nécessaire mais perturbante pour 

certains. 

- 20h30 : concert des anciens du Bagad de Lann Bihoué à la Basilique. 

✓ Le 08 juin : 

- 10h00 : visite guidée de la Chapelle Lalique, particulièrement instructive et 

détaillée. 

- A partir de 16h00 : festivités organisées par la mairie : 

▪ défilé vintage de vélos et voitures anciennes 

▪ les anciens du Bagad de Lann Bihoué 

▪ apéro sur la place des marronniers 

▪ repas et bal. 

✓ Le 09 juin : 

- Départ de nos amis allemands en début de matinée. 

 

➢ Déplacement en Angleterre du 20/09/2024 au 22/09/2024 : 

✓ Le 20 septembre : 

- A notre arrivée vers 10h30, nous avons été accueillis par un Big Breakfast à 

l’Axminster Guildhall, avec de nombreux invités. Suite à cela, nous sommes 

restés en famille jusqu’à 15h. 

- De 15h30 à 16h30, nous avons visité les grottes de Beer, puis nous avons passé 

la soirée en famille avec d’autres familles d’accueil. 

✓ Le 21 septembre : journée à Abbotsbury : 

- 9h30 : départ en bus. 

- 10h15 à 12h50 : visite des jardins tropicaux. 

- 13h00 à 14h30 : déjeuner dans le restaurant « Abbey house ». 



- 14h30 à 16h00 : nous avons pu découvrir le village d’Abbotsbury et ses 

artisans (atelier de verre, magasin de produits en bois, galeries d’art, petit 

jardin) et faire une balade pour se rendre à l’ancienne chapelle sur la colline à 

proximité. 

- 18h30 : retour à Axminster puis rendez-vous à All Saints Village Hall (situé à 

quelques kilomètres) pour un repas et du Barn Dance. Nous avons pu y fêter 

les 25 ans de jumelage entre Douvres et Axminster. 

✓ Le 22 septembre : 

- Nous avons passé la journée en famille. 

- 18h00 : l’heure du départ a sonné, afin de rentrer vers Portsmouth puis 

Douvres. 

➢ Vous aurez l’occasion de revivre notre voyage en Angleterre grâce à l’excellent compte-

rendu réalisé par Joël, qui vous a été envoyé par mail le 04/12. 

Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité. 

 

PROSPECTIVES POUR L’ANNEE 2025 

LES ACTIVITES 

➢ Manifestations : 

✓ Nous serons présents au forum des associations et à la fête de la Baronnie qui se 

tiendra le 13 septembre. Nous reviendrons vers nos adhérents à ce moment pour 

leur proposer d’aider à ces manifestations, car cela permet de créer du lien et 

participe au bon déroulement des activités du jumelage. 

✓ Nous continuerons à proposer des séances de cinéma en collaboration étroite 

avec Cinénacre et l’ALCD Anglais. 

✓ Et sauf problème de dernière minute, nous continuerons à nous rassembler pour 

le désormais traditionnel pot de fin d’année. 

➢ Visite à Oerlenbach : 

✓ Nous nous rendrons en Allemagne pour l’Ascension comme habituellement. 

Nous avons d’ores et déjà réservé le minibus de la Mairie (gratuit) ainsi que trois 

autres chez Hyper U (702 €/véhicule), ce qui fait une capacité de 34 personnes. 

✓ Nous vous mettons à disposition un document afin de vous inscrire pour ce voyage. 

Vous commencez à avoir l’habitude, mais je vous rappelle que nous avons besoin 

impérativement de trois conducteurs par minibus. Pour les volontaires que je 

remercie par avance, il nous faut la photocopie de votre permis. 

✓ Cette année, nous voyagerons de jour, et nous partirons le mercredi 28 mai vers 

8h. Notre retour aura lieu le dimanche 1er juin vers 20h. 

Pour le programme, rien n’est finalisé, excepté qu’il est prévu une visite du musée d‘infanterie 

dans la caserne près de Hammelburg. 

➢ Réception des Anglais : 

✓ A ce jour, nous pouvons vous dire que nos amis anglais viennent au mois de 

septembre. Nous commençons à travailler sur le programme. 

Le rapport d’activité pour 2025 est adopté à l’unanimité. 

 

---oOo--- 

---oOo--- 



PRESENTATION DU BILAN FINANCIER 

Marie-Laure PERRELLE donne lecture des comptes de l’exercice 2024 ainsi que du budget 

prévisionnel 2025. 

Si vous souhaitez consulter les comptes, n’hésitez pas à nous les demander. 

Le bilan financier est adopté à l’unanimité 

 

APPEL A CANDIDATURE POUR LE CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

L’Association est administrée par un Conseil d’Administration composé de 9, 12, 15 ou 18 

membres. Ce Conseil d’Administration comprend 2/3 de membres adhérents et 1/3 de membres 

de droit (représentants du Conseil Municipal). A ce jour, nous avons 3 membres de droit et 9 

membres adhérents. Les membres adhérents sont élus pour une durée de 3 ans. Ils sont 

renouvelés par tiers tous les ans. Les membres sortants sont rééligibles. 

Cette année, sont sortant : 

✓ Jérôme HAUSHALTER 

✓ Joël LESELLIER 

✓ Marie-Laure PERRELLE 

✓ Frédéric PERRELLE 

Ces 4 membres sont candidats pour leur réélection. 

Approbation de l’assistance lors d’un vote à main levée. 

 
BAISSE DES SUBVENTIONS 

 

Comme vous le savez, les collectivités ont dû faire face à une diminution de la dotation globale 

de fonctionnement depuis quelques années. Le budget sera de nouveau réduit pour 2025. En 

conséquence, le budget consacré aux subventions subira une baisse de 12,5 % pour la Mairie de 

Douvres, passant de 160.000 € à 140.000 €. 

Concrètement, pour le Comité de Jumelage, cela se traduit par une baisse probable de 500 € 

de notre subvention alors que les prix des transports ont explosé ces 2 dernières années. C’est 

pour nous une double peine. 

Nous avons été conviés par Alain ADAM à une réunion concernant le financement des 

associations le 11 décembre dernier. 

Dans le message qui nous a été passé, nous avons retenu 2 points importants :  

✓ Le premier : la participation des usagers (les cotisations) dans les associations 

françaises a augmenté de 10% de 2005 à 2017, alors que la participation des services 

publics a diminué de 7% pour la même période. 

✓ Le deuxième concernant les associations douvraises : la subvention attribuée par la 

mairie est pour les Douvrais ! Actuellement, la part des Douvrais dans les 

associations de la commune est de 33%. 

Le CA du Comité de Jumelage s’est réuni le 17 décembre au sujet de cette baisse de subvention 

afin de travailler sur la recherche d’un équilibre financier pour notre association. 

 

---oOo--- 

---oOo--- 



Les constats réalisés :  

✓ Le premier : la cotisation demandée aux adhérents n’a jamais été augmentée depuis 

la création de l’Association en 1998 (26 ans). 

✓ Le deuxième : nous n’avons jamais fait de différence entre un adhérent douvrais 

(faisant partie de l’Intercom) et un adhérent non douvrais (hors Intercom). 

Il est à noter qu’actuellement, les douvrais représentent 77 % des adhérents du 

Comité de Jumelage. 

Au vu de ces éléments : 

✓ Tout d’abord, nous avons décidé de ne pas augmenter les cotisations pour l’année 

2025. En effet, nous avons été plus économes que budgété à l’occasion de la réception 

des Allemands et des commémorations. 

✓ Par contre, si vous êtes d’accord, nous augmenterons les cotisations à partir de 

janvier 2026. Cette augmentation des cotisations (avec une diminution raisonnable 

de nos dépenses) devrait nous permettre d’équilibrer nos comptes. 

 Nous pourrions ne pas envisager d’augmenter nos cotisations, mais alors la contrepartie serait : 

✓ Une diminution de nos dépenses, ce qui signifierait certainement un arrêt de 

plusieurs de nos manifestations, comme par exemple le pot de fin d’année ou la 

galette des rois, … et/ou la fin de la prise en charge d’une partie des frais de 

transport par le Comité. La baisse de 500 € de subvention représente une 

augmentation de 20 € par voyageur, quelle que soit notre destination. 

✓ Autre possibilité (et vous direz que l’un n’empêche pas l’autre) : augmenter nos 

recettes. Il serait nécessaire que nous organisions des actions lucratives avec une 

participation active de la plus grande partie d’entre nous. Le premier challenge est 

de trouver des idées de manifestations susceptibles de nous rapporter entre 500 et 

1000 € tous les ans. 

Si vous acceptez que nous augmentions les cotisations, le tarif sera alors : 

✓ Pour les douvrais : 

- Personne seule : 20 €, contre 10 € à l’heure actuelle. 

- Famille : 30 €, contre 20 € à l’heure actuelle. 

✓ Pour les non douvrais : 

- Personne seule : 25 €. 

- Famille : 35 €. 

A noter que vous pouvez bénéficier d’une aide du CCAS de Douvres pour les voyages que nous 

organisons. N’hésitez pas à contacter le CCAS (Stéphanie LEJEUNE au 02 31 36 24 28 ou par 

mail stlejeune@mairie-douvres14.com 

Je vous propose de voter pour cette augmentation de tarif pour 2026. 

Approbation de l’assistance lors d’un vote à main levée. 

 

CLÔTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

Aucune question n’ayant été posée, Frédéric PERRELLE déclare l’Assemblée Générale terminée 

à 20h30 et invite tous les participants à partager une excellente galette des rois, accompagnée 

d’un verre de Crémant ou de jus de fruits. 

 

---oOo--- 

mailto:stlejeune@mairie-douvres14.com

